



# COMUNE DI MISTERBIANCO

Provincia di Catania

Cod. Fisc. 80006270872 – Part. IVA 01813440870

Prot. n. **41762**  
Del. : 17/09/2015

Misterbianco, 17/09/2015

*Al Presidente della VIII Commissione Consiliare*

**Sig. Licciardello Antonio**

*Al Vice Presidente della VIII Comm. Consiliare*

**Sig. Vitrano Cristian Santo**

*Ai Componenti della VIII Comm. Consiliare*

**Sig. Basile Giuseppe**

**Sig. Corsaro Giuseppe Marco**

**Sig. Galasso Francesco**

**Sig. Giaccone Giambattista**

**Sig. La Spina Andrea**

**Sig. Puglisi Salvatore**

**Sig. Riolo Domenico**

*Ai Capi Gruppo Consiliari*

Amo Misterbianco..... – **Foti Salvatore**

Gruppo Misto ..... – **Caruso Serafino**

Misterbianco Libera..... – **Russo Marcello Maria Riccardo**

Misterbianco Più ..... – **Nicotra Giovanni Franco**

Misterbianco Rinasce con Te ..... – **Adornetto Salvatore**

Misterbianco Unita–Insieme tutto è possibile...– **Santapaola Vito**

Movimento Volontario Misterbianco.... – **Marchese Domenico A**

Sicilia Democratica..... – **Zanghi Rosa**

Vivi Misterbianco Libera..... – **Parrinello Aldo Giuseppe**

Insieme per Misterbianco ..... – **Galasso Francesco**

Lavoro Cultura Solidarietà ..... – **Licciardello Antonio**

Partito Democratico..... – **Vitrano Cristian Santo**

Al Sindaco Dott. **Antonino Di Guardo**

All' Assessore Ing. **Stefano Santagati**

All' Assessore ai Rapporti con il Cons. Comunale Prof. **Santo Mancuso**

All' Assessore Avv. **Angela Vecchio**

Al Segretario Generale Dott. **Vincenzo Marano**

Al Presidente del Consiglio Comunale **Sig. Antonino Marchese**

All' Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale

All' Ing. **Vincenzo Orlando**

All' Ing. **Luciano Marchese**

LL.SS.

## OGGETTO: Convocazione VIII Commissione Consiliare

Il Presidente Sig. Licciardello Antonio - Visto l'art. 15 del Regolamento di istituzione e funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti di studio e consultazione, approvato con Deliberazione di C.C. n. 117 del 08/09/1976 e n. 141 del 21/12/79

### INVITA

le SS.LL., ad intervenire ai lavori della VIII Commissione Consiliare, così come segue:

• **Mercoledì** g. 23 Settembre alle ore 11:00 - 11:30, **Martedì** g. 22 e **Giovedì** g. 24 Settembre c.a alle ore 18:00 - 18:30 per il seguente O.d.G.:

- **Problematica depuratore**
- **Lettura e approvazione verbali precedenti**

Alle suddette convocazioni sono invitati anche gli Ingegneri: Vincenzo Orlando e Luciano Marchese

D'Ordine del Presidente dell'VIII C.C., il Segretario  
(*Sig.ra Angela Carciotto*)

Problematice de purcatore  
dell'acqua e approvaz. verb. precedente.

Venerdì 22.09.2015 ore 18:00 - 18:30

Alle ore 18:00 sono presente solo il commissario di forme  
non essendo ancora legale di inviare in 2<sup>a</sup> convocazione

Figlioli

Alle 18:30 Sono presenti

di forme - Ruffini - e il capogruppo Marchese Domenico P. del gruppo  
Basile - Greco - Galea - Vittano

"Monumenti Volontari" Historicum

presente pure il presidente del  
Consiglio Comunale Antonino  
Marchese

Marchese Domenico P.  
Stabile  
Stabile  
Stabile

Alle 18:30 Basile dice che opp. dovrebbe venire Olanda che è  
stato convocato con convocaz. Cardaceo x email e  
per telefonate del presidente di Comm. Sciaradello.

Basile va a vedere se è in ufficio e se è disponibile e  
verba.

L'ing. Olanda alle 18:45 viene l'ing. Vincenzo Olanda e si  
avvicinano Vittano e  
Greco

Vittano Il Consiglio Comunale è attivo le proposte x vedere più  
com'è andato nelle varie tappe fino ad ora dal 1988  
nei vari passaggi + capire bene come sono andate le cose  
e x piani disposte pronte a chi ci chiede notizie.  
x questo abbiamo invitato Vittano e l'ing. Marchese.  
So che prima di purcatore avere

Io penso che O'Leaud che chi vi può dare è sparte più giuste e  
V. Marchese. Qui nel marzo del 1990 ai tempi di Craxi  
è iniziato tutto il sistema Loguercio con H. Bianco come  
peese Capofila. Questo "parl" siamo all'incirca Fede Loguercio  
è stato fatto nel 1988 con un progetto generale che in un  
(Laugh entro 18.50) peese Loguercio era del un finanziamento

di circa 25 mila euro è stato approvato per  
progetto dalle Regioni Siciliane.

Graciano: questi sono i dati numerici che oggi abbiamo  
a disposizione, e proprio + complesso questo problema

O'Leaud: Il progetto approvato nel 1990 per la parte  
meno approvata nel 91. Ma le difficoltà che si è  
annunciate le già non era appena con la  
documentazione contabile, questi dati  
sono stati verificati. E questi dati poi me  
95 documenti stati verificati per il 1991, il  
momento in cui sono iniziati i lavori  
del 2001

Il deputato passò de Ministero del 2001  
per questo problema  
Il deputato poi è stato de Espresso la  
il 2010

Per e' stato fatto all'aula

Giaccone: ma all'aula e' stato fatto questo all'aula? E' stato fatto

Alcanto: Vi ricordo che il tempo: Se non arriviamo a tempo non si può fare il deposito. Se non c'è il deputato non si possono allacciare le cinture e così via

Giaccone e' tutto un discorso da dire che poche - nel frattempo "il all'aula in bianco" serve che ci sia niente all'aula.

Alcanto: allora c'è solo acqua bianca con un bar pass ~~di~~ in via Galileo Galilei dove c'è per l'Indaco e l'abbiamo fatto sotto il piazzale del Capannone + cercare di fare parte + le altre acque per le acque bianche. Una parte di queste acque bianche andrà anche al deputato.

Per e' stato fatto il all'aula ed e' stato fatto solo bar pass facendo parte qualche all'aula di acqua per le acque bianche e alcune fogliette sono state prese

(Alle 19:00 esce il Spine) in sede (fogliette per che per all'aula con all'aula)

del Comune fecerono con l'elenco (Anno per gli che non trovano per le. Mettono all'aula a questo deputato)

Polacco: l'ubicazione del deposito. da oggi è uguale a quella  
attuale o è stata variata

Orlando: certo è sempre nella posizione che quando è  
stato approvato il PARF

Giaccone: è stato spostato già prima del 1988 a causa  
idrogeologica

Polacco: tutte le documentazioni e le autorizzazioni  
Forestale e altro sono state date all'ubicazione  
attuale del deposito

Orlando: S. chiaramente stessa ubicazione

Giaccone: ma le vesche che si sono fatte non sono  
dove erano destinate all'incendio per  
progetto iniziale. Io so che non sono nello  
stesso posto attuale e ci sono forse due  
vesche in meno.

Orlando: è tutto come è stato fatto nel PARF

Giaccone: è stata fatta la variazione

Jeloso: Il Giuramento si è un atto di senso sul Giuramento  
del deputato. e fino e lo pp. fe in Contro  
Caso c'è una parte che si muove verso  
le acque del deputato

Io sono andato a vedere come Fig. 3  
effettivamente le parole. Ma se  
acqua sono deputato non dovrebbe pagare.  
He Giuramento e se no. Non he mai

Quando: Sul Giuramento attuale non me so niente

Jeloso: se in un altro dove c'è acqua frame che  
può compromettere il Giuramento del  
deputato e se il Comune sta facendo  
gl'asse

Quando: Come frame si è per lo Spedale con il  
medico che abbiamo fatto abbiamo  
fatto una erogazione con un conto  
+ vedere un po' come affrontate  
e molto economico. Il punto  
lo se me non ci he medico come e  
se come frame più grande. o no  
Come frame forse e' stato anche fatto  
dopo lo Giuramento del deputato  
nel 2012. Ma quasi lo stesso

forse c'era pure Ernie di Berlino che quello pare  
fosse venuto nel 2012 che c'è stato anche pure  
grandine pure in quel momento e forse anche  
che non sia un disastro. Semplice che si sta facendo  
l'acqua quello potere si manovrare papero solo per  
a proprio dei soldi + verificare lo status  
dell'ordine delle frange. Io non so quello può essere  
parte delle frange. Poi alle zone alte e le più  
dischinate pure non è più vedere molto molto

Giulio: Bisogna però verificare che se si costruisce  
l'acqua bisogna vedere se c'è esempio

Quando: pure ci vogliono dei soldi.

Giulio: Tu proponi e poi vediamo parzialmente  
la vostra proposta e poi vediamo se si  
può finanziare o meno o se si può fare  
un permesso italiano per vedere che fare

Insomma: Imp. fatto per proporre si parte alla  
professione civile e si vede che è  
pure cose parte e si parte a fare  
l'acqua + che si vuole fare pure commissioni

di indagine e quindi è importante sapere se tutti i nostri documenti fino ad oggi sono in deposito. Si deve vedere se gli espositori si deve mettere in funzione.

Perché i cittadini se possono in segreto Foglio 1  
bisogna fare attenzione e funzionare

Colombo: Ci sono pochi capitoli ma è tutto che  
quasi qualunque cosa tutte le persone  
devono vedere e che ci sono  
altri soldi spesi per farlo funzionare  
bene. Il nostro è di sempre da  
prima in il caso di emergenza  
francese senza soldi non può far nulla

Illeso: Ora le somme di manutenzione ci son  
altri problemi: Abbiamo pochi capitoli e  
questo è anche un altro problema per cui non  
funziona. Ci sono 2 problemi

- 1) i fondi x turismo
  - 2) i fondi x turismo <sup>di altri</sup> ~~di altri~~
- che è quello che i cittadini  
hanno in programma di fare  
hanno in programma di fare

Alte 19 25 esce laugh



Ci vogliono i capitani + farli funzionare bene. Ma noi  
come ci possiamo muovere e allora politica cost  
fare i cittadini e farli lavorare. Quali dobbiamo  
affare + costare i cittadini fare i capitani

Ci sono dei problemi di cui felice (gracchi) e  
già da più soldi possiamo partire.

Marchese Domenico: al pres. di Commissione della  
chiedere più cose solo: io voglio capire se da  
una commissione d'indagine più io so che cosa  
è stato bocciato sì o no?

Grosso: sì è così. noi ne stiamo parlando più e  
la Commis. Considera che si sta muovendo  
controllare più le cose

Grosso: chiedo che venga <sup>stato</sup> ammesso la Commissione  
sul tema <sup>definito</sup> dopo ciò che ha detto  
che lui deve farlo mettere e vedere che  
he detto

I Commissari non sono decisi.

Uffano: Visto che questa Commissione si è interessata di  
queste tematiche di carattere il Piano ART e  
è l'obiettivo del 1° lotto. Questo obiettivo  
del ART è stato approvato ed è il suo  
uffi non che se ne occupano. Quali passi sono  
chieder e l'aspetto dell'idea e l'aspetto

Accordato: Vediamo come si può fare come vostro  
proprio se sue che di Luciano Marchese  
per fare si

L'ing. Marchese anni fa è stato a Roma (circa  
e poi è venuto in Commissione e da  
che a Roma per il piano dell'Ch. E' quindi  
Oh, poi un piano di cura di Valiano x  
Prestato. e a tutti i Comitati del bianco  
de Capite per tutti non possono  
essere partecipati a per tutti

Geless: Vede che è necessario che si  
Anche se per non possiamo fare [Polo S]  
elettrare?

Orlando: Occorre fare diverse cose x! Menzionate i  
affidarsi x elettrare!

Geless: negli anni '90 di lavoro da fare consiglio

che si sono mossi affinché sotto al ponte non si potessero  
quanti più dopo vari altri i problemi continuavano  
ad esserci. Quali misure si deve fare.

Domanda: si debbono fare cose: ci sono quelle che  
si possono bloccare e si debbono metter  
in conflitto di fatto e poi ci sono quelle  
non si possono bloccare e qui si vogliono  
salvare.

Domanda: programmo: in modo che nessuno possa  
se possono

Atte 19: ho esce Gesu

Atte 19: h2 esce Gesu

Incaricando:

Domanda: D'ufficio propone che si faccia  
+ le procedure

Marchese Domenico: tutti gli che passano  
ci vedono bene che allecciamo  
Se ci sono difficoltà allora  
non capiamo

Aprile 6

Vittorio: Giacomo ha fornito i documenti. Fatto che mi  
chiarisco dove chiere che anche se il segretario  
di casa mia non è fatto niente i lo centro  
Eppoi è il comune a metterli in un posto  
a tale scopo.

Domenico: questi soldi debbono essere spesi x il deposito  
una anche il 5% di quello che pagano i  
mercanti. Non bastano mai e poi mai  
ci vogliono altri soldi che le case non  
è complete ci sono solo certe stadi  
che sono scritte le altre stadi non  
hanno l'opportunita' di un de. Perche  
de' uffici che passano al deputato, sono  
la propria parte proprio de' gli uffici  
che hanno fatto gli uffici. Ma sono  
qualunque non sono individuati  
sono da fare tutto in consiglio se per  
trovare. Ci vogliono più soldi di  
impresari e non solo un uomo Marchese

Vuoliamo che solo noi ce lo possiamo fare.

Beste: visto il momento che ci ha fatto il mandato vero <sup>e sempre dice</sup>  
che il deputato sta funzionando male ma  
se si osservano i dati che sono stati fatti;  
mandati come hanno fatto con i mandati  
fatti al Centro Mandato. Quali furono  
i mandati ma non è osservabile

Si cerca di fare dei punti di vista + cercare di fare funzionare  
almeno quei pochi mandati + ne in un momento;  
questi le sono i mandati che si dovrebbero lavorare ma  
fanno vedere anche di altri 5 punti e di per far  
funzionare almeno quello che si deve + etc.

Alle 20:00 si chiude la seduta.

Al Presidente della  
Commissione VIII

Io sottoscritto Rosa Zanchi, capogruppo di  
"Sicilia Democratica", delego me stessa a  
sostituire il consigliere Corrado Giuseppe  
Marco nella seduta della Commissione  
VIII il 22/09/2015 alle ore 18,00 - 18,30

Cesario bianco 22/09/2015

Rosa Zanchi